网络诈骗新套路 宠粉送手机先交费

普陀检察院对一诈骗团伙提起公诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 张熠

"全网最真实宠粉, 本报讯 加好友送手机",你是否也在"抖 音"APP上刷到过这样的内容,是 否也有过一瞬间的心动呢? 饼"背后却是层层"陷阱"。日前, 冯某某等人因涉嫌诈骗罪被普陀区 人民检察院提起公诉。

5月23日,张小姐在"抖音" APP 上刷到一条送粉丝手机的短视 频,点进账号主页看到签名栏写 "全网最真实宠粉,下一个幸 运宝宝就是你哦。"张小姐关注了 该账号并且发表评论, 立即就收到 了回复。张小姐添加了一个备注名 为"客服人员"的QQ好友后,对 方告诉张小姐,要拿到手机需要先 交 58 元的快递费, 交完快递费, 客服又说按照公司规定,还要再交 300 元激活费,这笔费用后面可以 退还。想着自己马上就能收到价值 几千元的手机,张小姐便又照做 了。过了一会儿客服又告诉她,需 要再交800元审核费,这笔钱同样 可以退还。张小姐犹豫后又转了过 去, 然而刚输完密码, 对方就说一 维码给错了, 让她重新转, 再次转 账后,对方又说账户冻结了,第二 天才可以解冻。

第二天,客服让张小姐再转 800 元解冻费时,张小姐称自己没 钱了,客服立即安抚说是最后-次,要是再不行就用自己的钱退给 张小姐,并告诉她转完账就可以把

冻结的钱还给她。然而在张小姐转 完账后又说因为没有备注"解冻" 字, 要再转800元, 还告诉张小 姐可以用花呗支付,把花呗额度都 套现给他,然后就可以退款并且发 货了。就这样,张小姐先后转账 6000 余元。最后,对方就直接把她 拉黑了

经查,今年4月起,李某某伙 同冯某某等2人在网上实施诈骗。 由李某某伪装成女性, 在抖音上发 布视频,添加被害人 QQ 号码,后 以快递费、激活费、审核费、解冻 费等为由骗取被害人钱款。3人每 次诈骗的话术基本相同, 但也会根 "有时候我 据实际情况讲行调整。 们会称公司有返利活动, 充值两三 千,返利五六千,有时候也会将对 方的微信号和密码都骗过来,然后 登录对方账号把钱转走。"黄某某

日前, 冯某某、黄某某、李某 某因涉嫌诈骗罪被普陀检察院提起

没偷金条 还被刑讯逼供?

市检察院公开听证一起刑事申诉

□记者 夏天

"我没偷得金条,还 木报讯 被刑讯逼供。"日前,上海市人民检 察院第一检察部就陈某盗窃刑事申 诉案召开了远程公开听证会,3名人 民监督员受邀作为听证员参与听

2014年10月16日, 陈某至 本市宝山区一住宅小区连续人室盗 窃3起,其以第3起盗窃中并未盗 得2根金条 (各重500g) 并被刑 讯逼供为由,6年服刑期间不断向 市中级人民法院、市高级人民法院 和市检察院第二分院提出申诉,不 能安心改造。

市检察院受理其申诉后, 为深 化履行法律监督职责, 促进司法公

开,决定对本案召开公开听证会。

会上,侦查机关代表、公诉检 二分院承办申诉案件检察官 到会详细介绍了本案侦查、审查起 诉及首次检察申诉办理情况。被害 人也到会说明了当时被盗的情况。

在全面调查核实了案件事实和 裁判过程的基础上, 承办检察官逐 条梳理申诉理由并向申诉人充分释 法说理: "申诉人 21 岁就开始盗 窃,3次被判刑入狱。本次盗窃 中, 申诉人到案后作了如实交代, 后又翻供。根据法律规定,只有被 告人供述,没有其他证据的,不能 认定被告人有罪和处以刑罚;没有 被告人供述,证据确实、充分的, 可以认定被告人有罪和外以刑罚。 申诉人所说的报假案、刑讯逼供都

没有事实和证据依据,希望申诉人 在服刑6年后的今天,放弃侥幸心 理, 真诚悔过, 认真改造。

3 名听证员对听证会参加人员 进行了提问后经过闭门评议,一致 认为,本案认定事实清楚,证据确 实充分,适用法律准确,办理程序 合法规范, 无法认定刑讯逼供, 申 诉人的申诉理由不能成立,建议驳 回其申诉请求。同时, 听证员高度 评价了本次听证会, 认为检察机关 给予了申诉人充分表达的机会,非 常耐心细致, 以理服人, 充分保障 了申诉人合法权益。

检察机关在充分听取各方意见 后,根据已经查明的事实、证据和 有关法律规定, 认为原判决、裁定 正确,决定对本案审查结案。

市知识产权局举办企业商标品牌业务培训

进一步提升企业商标品牌建设能力

□记者 陈颖婷

本报讯 近日, 市知识产权局 举办上海市企业商标品牌业务培 训,围绕企业商标运作、商标异议 审查与问题分析、商标评审程序概 述及打击恶意注册、商标马德里注 册及海外维权、知识产权保险等主 题,由品牌企业、商标局、商标品 牌服务机构、保险机构的专业人员 从实务和理论两方面讲行授课、分 享经验, 以进一步提升企业商标品 牌建设能力。全市各区知识产权局 工作人员及企业代表约 70 余人参

据介绍,商标品牌连接着创新 和市场,是企业参与市场竞争的核 心资源,能有效促进企业提质、增 效、升级。这两年, 市知识产权局 通过指导全市开展商标品牌创新创 业基地和商标品牌指导站建设, 为 企业提供直接、便捷、有效的商标 __ 品牌促进服务平台;通过上海知识 产权创新奖评选、上海市知识产权 试点示范园区建设、开展商标保险 工作、推动商标品牌质押融资等, 不断为企业提供商标品牌的政策供 给、制度保障、金融服务和项目激 励,打造更优的商标品牌发展环

奉贤:区委政法委专项督查安全感满意度

□记者 夏天

本报讯 日前,奉贤区委政法 委与公安奉贤分局组成联合督查 组,就突出治安问题重点挂牌整治 和安全感满意度迎评工作赴各街 镇、开发区、头桥集团开展上门督

督查组听取了各街镇、开发

区、头桥集团社稳办(平安办)主 任及所在地派出所分管所长的工作 汇报,通报了各单位的工作情况。

督察组强调,各单位要拾遗补 缺,冲刺做好两项工作,确保挂牌 整治地区成功摘牌, 力争安全感满 意度保持全市前列。同时, 要及时 总结,发掘特色亮点,为全区提供 可借鉴可推广的好经验、好做法。

挖掘基层资源 注重条线融合

金山区全面开展反邪教警示教育

□法治报通讯员 徐蕾

今年以来,金山区全面开展反 邪教警示教育,全区举办各类宣 传、宣讲活动近300场,征集反邪 教文艺作品 1900 余幅,发放反邪 教宣传资料及宣传品3万余份,惠 及群众近8万人次,让"健康生活 无邪人生"的理念人耳入脑入心。

宣传时间常态化

金山区反邪教协会联合区体育 局、区科委等单位, 日常在人流密 集的广场、古镇景区、村居党建中 心等处, 开展群众喜闻乐见的宣传 活动:疫情发生后,利用口罩预约 登记、张贴防疫告知书等契机, 向 ¹大群众普及防疫反邪知识。后疫 情期间,区反邪教协会组建了一支 由基层反邪教干部、反邪教故事 员、科普讲师等组成的区级警示教 育宣讲团,结合"法语漕堂" "巷间法声"等活动,常 姓课堂" 态化开展宣讲, 切实把反邪教知识 送到群众身边。

宣传对象精准化

校园"二进三人四结合"反邪教宣 传,通过校园广播、校园电视台、 国旗下讲话等,向广大学生讲明邪 教的本质和危害。

二是抓支部带党员。利用党员 "四史"学习教育、社 小组会议、 保队员例会等,组织基层党员干 部、社保队员、群众,观看反邪教 微话剧视频,引发对邪教危害的共

三是抓特色带群众。结合金山 文化特色,举办第八届反邪教故事 和金山农民画反邪教作品征集活 动,进一步扩大宣传覆盖面。

宣传方法多样化

区反邪教协会组织基层反邪教 志愿者在全区 250 个村 (居) 宣传 栏、机关单位电梯间张贴"青春无 逐梦有我"海报;组织开展 "文化快车"巡演、反邪教故事巡 讲、反邪教展板巡展活动。

此外,区广播电视台在"金山 故事会"栏目连续2个月播放反邪 教故事; 山阳镇在首家平安建设体 验馆专设反邪教宣传区域; 朱泾 镇、枫泾镇利用"美丽朱泾0频 道"、小喇叭等载体,零距离开展警 示教育,引导群众认清邪教危害。

青吴两地警方联动快速侦破一起盗窃案

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日, 青浦警方依托 长三角一体化警务合作机制,与吴 江警方密切协作,两地警方联动迅 速侦破一起盗窃案。

11月4日,青浦公安分局金 泽派出所接到报案, 报案人称自己 停在金泽镇内一公交站附近的一辆 蓝色电瓶车失窃了。接报后, 金泽 派出所民警立刻调取该公交站附近 的公共视频,发现有一男子将蓝色 的电瓶车骑走。视频显示该男子 11月4日早上骑一辆白色电瓶车 至金泽公交站, 而牌照是吴江的电 动车车牌。根据这一线索, 民警推 断男子的暂住地在吴江。

金泽派出所民警立刻联系吴江 警方。吴江警方通过青浦警方提供 的线索,迅速确认了男子的身份信 息,并查明其暂住地地址

查明地址后,金泽派出所民警 于 11 月 5 日 10 点 20 分许将盗窃 嫌疑人叶某抓获。经审讯, 11 月 4



图为犯罪嫌疑人在指认现场

日早上,叶某骑车至金泽乘公交车 去往上海市的医院看病。大约11 时回到公交站时,发现路边停放的 辆蓝色电瓶车没有拔钥匙,于是

起了贪念,将蓝色电瓶车骑走

目前,叶某因盗窃罪被青浦警 方依法处以刑事强制措施,案件正 在讲一步侦办中。

临港新片区散墓公益搬迁 助加速开发建设

本报讯 在浦东新区临港新片 区,新建的万祥凯德新视界小区是 一片碧水蓝天、景观绝佳的河景 房,体现了"城市建设必须把让人 民宜居安居放在首位,把最好的资 源留给人民"。但很难想象,这里 曾经荒芜荒凉、遍布散墓。记者获 悉,这得益于福寿园海港陵园作为 临港开发配套的民生项目, 承担起

临港地区"地下居民"搬迁安置的 公益任务。近年来,海港陵园先后 配合过两港大道、泥城铁路、上汽 泥城工厂、D2公路等重点项目建 设,截至目前,已公益性安置骨灰 4.73 万穴,约占总安置量的

福寿园表示, 通过墓穴公益搬 海港陵园为临港开发建设腾挪 了土地,争取了时间,助力重点项 目、重大基建快速落成,大幅度增 强临港新片区核心竞争力, 加快形 成以战略性新兴产业为引领、先进 制造业为支撑的现代产业体系,承 载上海国际经济中心、金融中心、 贸易中心、航运中心、科技创新中 心建设的重要功能。在"再出发" 的新征程中,福寿园海港陵园将坚 定"做好企业 改变行业"的初心 使命, 传承浦东精神, 服务临港新 片区经济建设,落实国家殡葬改革 政策,推动我国殡葬事业发展。

一是抓学校带学生。深入开展